

前8个月我国网上零售保持快速增长

新华社北京10月7日电（记者陈炜伟）国家统计局近日发布的数据显示，1至8月，全国实物商品网上零售额同比增长20.8%，增速比社会消费

品零售总额增速高12.6个百分点；占社会消费品零售总额比重为19.4%，比上年同期提高2.1个百分点。

1至8月，社会消费品零售总额同

比增长8.2%，增速与1至7月份基本持平。其中，升级类商品销售增长加快。统计显示，8月份当月，限额以上单位化妆品、文化办公用品、家用电器和

音像器材、通讯器材类商品同比分别增长12.8%、19.8%、4.2%和3.5%，增速分别比7月份加快3.4、5.3、1.2和2.5个百分点。

啄木鸟志愿者助力“创卫”



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 10月2日，周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会20名志愿者来到周口大道，与周口报业传媒集团的干部职工一起打扫卫生，为我们“创卫”贡献自己的力量。

当日上午，在周口大道两侧，随处可见啄木鸟志愿者和周口报业传媒集团干部职工忙碌的

身影（如图），周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长王彦涛，周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、周口日报社副总编辑王锦春和大家一起忙得不亦乐乎。

“‘创卫’需要人人参与，人人都要为‘创卫’作出贡献。作为一名志愿者，能用自己的双手去为城市发展贡献力量，是件非常有意义的事。”啄木鸟志愿者田绿的话掷地有声。

崇山深处汽车城

人们曾这样形容十堰：十堰真奇怪，一条马路直通外；说它是城市，种瓜又种菜；说它是农村，工厂山沟盖。就是在这个偏僻的山区小镇，诞生了我国第二汽车制造厂。

为适应国防建设的需要，1969年10月，来自全国30多家工厂、设计院和建筑单位的建设者以及竹山、竹溪、随县、大悟、枣阳、汉川、汉阳等县的2.5万多名民工，汇集在十堰周围数十公里的工地上，拉开了建设第二汽车制造厂的序幕。

二汽的建设采取“包建”和“聚宝”的方针。所谓“包建”，是指二汽的20多个专业厂分别由第一汽车制造厂、南京汽车制造厂、北京汽车厂及上海、武汉等地的30多家工厂负责，从设计、安装、生产准备、人员培训、设备调试直到投产都“包”下来。

所谓“聚宝”，是指国家组织了558家技术、设备先进的机械厂，为二汽制造了2万多名台设备，组成了500多条生产作业线和117条自动生产线。

“包建”和“聚宝”的方针，使二汽建成后就成了我国第一个现代化的汽车制造厂。

1975年，二汽形成了第一个基本车型——2.5吨越野车的生产能力。1978年7月，形成了“东风”5吨载重汽车的生产能力。第三个基本车型——3.5吨越野车在试验的基础上于1980年经国家鉴定定型。

规模巨大的第二汽车制造厂的建设，形成了华中地区一个新的机械工业中心，成为“三线建设”的一颗明珠，对于改善我国的经济布局，带动当地经济发展，有着积极的作用。

中外参观者来到鄂西北的十堰市，几乎无一例外地发出感叹：共产党人居然在大巴山和秦岭之间这片荒山野岭，建成了这样一座漂亮的现代化汽车城！

（新华社电）

**壮丽70年
奋斗新时代**
——新中国峥嵘岁月

中国胸痛中心专家组到市中心医院进行现场再认证核查工作

□记者 张蕾

本报讯 近日，中国胸痛中心认证现场核查专家组一行5人，到市中心医院进行现场再认证核查工作。

市卫健委主任金玉贞，市中心医院院长于彦章、党委书记陈波舟、副院长吕燕平、副院长崔颖及相关科室负责人，市120指挥中心代表，基层网络医院代表共同迎接审核。

认证会上，金玉贞表示，中国胸痛中心认证专家组来到周口对市中心医院国家级胸痛中心进行现场再认证，是对周口卫生事业的支持和帮助，更是为周口广大心血管患者送来了关爱，希望市中心医院胸痛中心相关科室全体医务人员在国家级认证专家的指导下，全面掌握诊疗标准，严格规范救治流程，虚心学习先进经验，不断提高救治能力，尽心尽力做好胸痛中心各项工作，更好地为市域广大心血管患者的生命健康提供有力保障，不辜负认证专家和广大患者的殷切期望。

于彦章对各位专家和代表的莅临表示热烈欢迎，并简单汇报了周口市的基本情况。周口市目前约有人口1200万人，农村人口基数大，优质医疗

资源匮乏，急性心肌梗死发病率和死亡率较高。周口市中心医院是全市唯一一家标准版的胸痛中心，通过认证后一直以推动周口市基层胸痛中心建设为己任。近3年来，在中国胸痛中心的指导下，周口成立了全市一体化的“三全模式”：打造“全域覆盖、全员参与、全程管理”的区域协同救治体系，为全市胸痛患者的诊疗提供强力保障。

随后，中国胸痛中心认证工作委员会委员韩冰教授向与会人员讲解了中国胸痛中心再认证的目的和意义。

中国胸痛中心认证专家赵佳教授介绍了天津胸科医院急诊科模式相关的一些操作流程。

现场，吕燕平用内容详实的PPT向各位专家和代表汇报了市中心医院胸痛中心的运行情况、医院为切实推进“三全模式”所开展的具体工作：

一、在市卫健委的支持下，以市中心医院胸痛中心为龙头，召开全市范围内的胸痛中心基层网络会议，建章立制，成立了全市一盘棋的胸痛急救体系。

二、配合市卫健委，医院胸痛中心对全市基层医务人员进行急性心梗急救知识和基层溶栓技术培训。截至目

前，共培训基层医生上万人，为提高基层急性心梗的溶栓率作出了积极贡献。

三、为提升基层医生对急性胸痛的诊断和抢救能力，以市中心医院为龙头，以市、县两级专家为技术支撑，以全市二级医院网络医院为基础，成立周口市胸痛防治联盟。联盟围绕急性胸痛疾病的预防、诊疗、临床研究、质控等领域，广泛开展业务合作，形成多方共赢的局面。

四、进一步优化院内流程，对于自行就诊的急性胸痛和肌钙蛋白升高患者，急诊医生直接谈话，进行急诊冠脉造影，省略了心内科微信会诊时间，为缩短院内D-B时间、提高急性心梗的诊断和治疗率、降低急性心梗死亡率等方面作出了积极贡献。

通过推广“三全模式”，周口市胸痛中心取得骄人成绩

截至目前，市中心医院共有24家网络医院，其中6家网络医院在市中心医院胸痛中心的技术指导和建设帮扶下，顺利通过国家胸痛中心基层版本认证。市中心医院胸痛中心急诊PCI数量也出现了快速提升，2018年达到

1317例，2019年1~8月份达到1234例；D-B时间呈现逐渐缩短的趋势，2018年为76.38分钟，2019年为66.56分钟，最短D-B时间是13分钟。

吕燕平介绍，通过两次收看中国胸痛中心整改反馈会，市中心医院认真查找不足，积极进行整改。医院领导多次召开质量分析会和典型案例讨论会，责任到人，奖惩分明，整改到位，并进行了3次暗访活动，从根本上优化急诊科的胸痛就诊流程，保证市中心医院胸痛质控质量。

汇报会后，专家组分别对医院胸痛中心的原始数据记录及相关资料进行了现场检查。

最后，于彦章说：“我代表市中心医院全体干部职工，对专家组的到来表示衷心感谢！各位专家的到来，是医院进一步规范和提升胸痛中心建设水平的绝佳机遇。各位专家严格标准，把脉问诊，开具良方，市中心医院将以此次核查为契机，抓整改、抓落实，持续改进医院胸痛中心建设，全面提升全市胸痛患者救治水平，为促进全市卫生健康事业的快速发展和打赢脱贫攻坚战作出新的更大的贡献！”